

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta Propunere legislativă are în vedere importanța socială a activității de creație și necesitatea asigurării unor condiții de viață mai bune pentru creatorii de valori spirituale aflați, în majoritatea lor, într-o situație materială precară. Prin proiectul de lege alăturat se propune acordarea unei indemnizații compensatorii lunare pentru membrii, cu statut de pensionari, ai uniunilor de creatori legal constituite și recunoscute ca persoane juridice de utilitate publică, echivalentă cu 50 la sută din cuantumul pensiei acestora, ca semn al prețurii contribuției lor la dezvoltarea și îmbogățirea patrimoniului cultural național.

Potrivit propunerii legislative această indemnizație compensatorie se stabilește, la cerere, pe baza deciziei de pensionare, a talonului de pensie și a dovezii calității de membru al Uniunii de creatori legal constituite și recunoscute ca persoane juridice de utilitate publică, din luna următoare solicitării Ministerului Culturii și Cultelor pe baza Normelor de aplicare a legii.

De indemnizația compensatorie reglementată de prezentul proiect de lege nu beneficiază membrii uniunilor de creatori legal constituite și recunoscute ca persoane juridice de utilitate publică care primesc indemnizația prevăzută de Legea nr.118/2002 pentru instituirea indemnizației de merit, cu modificările și completările ulterioare.

Prin normele de aplicare a acestei legi, aprobate prin Hotărâre de Guvern, la propunerea Ministerului Culturii și Cultelor, se vor stabili condițiile și procedura de acordare a indemnizației compensatorii.

Uniunea Cineaștilor din România, Uniunea Scriitorilor din România, UNITER și Uniunea Artiștilor Plastici din România susțin această propunere legislativă.

În sensul celor expuse mai sus a fost întocmită propunerea legislativă privind instituirea indemnizației compensatorii pentru membrii, cu statut de pensionari, ai uniunilor de creatori, legal constituite și recunoscute ca persoane juridice de utilitate publică din România, pe care o supun dezbaterii parlamentare pentru a fi adoptată.

**Inițiator**

**Deputat PSD – Zamfir Dumitrescu**

